E-mail:lszk99@126.com

每有引人关注的社会事件、法律问题发生,律师往往能在第一时间给出提示、提供服务。我们为读者采集律师对这些身边事的法 律解析,让您不用出家门就可享受"律师服务"。

证监会对"獐子岛"展开调查

律师:如违规股民可索赔

据《新京报》报道,3月2 日,证监会例行新闻发布会,针对 近期有消息称证监会是否去獐子岛 进行调查的问题,证监会发言人高 莉表示,证监会稽查部门统筹系统 执法力量,会同当地派出机构对相 关违法线索已展开全面调查。目 前,调查工作正在进行中,有关进 展将及时向市场披露。

高莉表示,证监会始终坚持对 违法行为零容忍,将根据实际情况 依法处理。

关注:

扇贝为何又"跑路"

日前据中国经营报报道,2月 27 日早晨, 30 余人进入獐子岛集 团位于大连市中山区港兴路 6 号大 连万达中心写字楼 27 层的办公区。 报道称,上述一行人进入后分别找 獐子岛管理人员进行单独谈话,谈 话期间手机要被收走。此外,调查 人员要求查看公司服务器。

2018年1月30日晚间,獐子 岛发布公告,公司发现部分海域的 底播虾夷扇贝存货异常。公司预计 2017 年净利润亏损 5.3 亿元-7.2 亿元。

这并非獐子岛扇贝第一次"跑

2014年10月獐子岛披露:因 受冷水团异动导致的自然灾害影 响,2012年底播虾夷扇贝近乎绝

针对"扇贝再次跑路",监管 方分别在 2018年2月6日、14 日、23日对獐子岛发出三份关注 函, 先后要求獐子岛说明为何截至 2018 年 1 月才发现底播虾夷扇贝 大量死亡;

要求獐子岛对未能预判存货发 生重大异常的主要原因及合理性等 作出说明;

要求獐子岛核实是否存在"很 多扇贝苗在投放之前就已经死了" 的情形。

2018年2月26日,獐子岛对 市场和媒体质疑的"扇贝投苗前就 死了"等问题予以否认。

2月28日晚间,獐子岛回复 关注函称,公司将加强预警预报, 提升海洋牧场应急能力。獐子岛还 表示,根据公司目前掌握情况,本 次受灾主要原因为自然因素及区域 养殖规模的大幅扩张等,未发现涉 及人为因素,截至目前未采取问责 措施。



资料图片

机构:

评级下降至"卖出"

獐子岛2月5日复牌后,股价 就一字跌停,当天收于每股 6.96 元,据记者统计,复牌后一个月内 獐子岛股价下跌 42.95%。其中, 复牌后股价连续5个交易日跌停, 造成股价接近腰斩。

信达证券研报显示, 三年内突 发两次风险事件,对投资者信心造 成重创。该机构将獐子岛公司评级 下降至"卖出"。

根据 2 月 26 日大连证监局官 网挂出的通告,2月8日,大连证 监局已对包括獐子岛及公司董事长 吴厚刚、董秘孙福君和财务总监勾 荣在内的四个主体,采取了出具警 示函的监管措施。

高莉表示, 违规披露等违法行 为是严重违反法律法规、严重背离 市场诚信、严重损害投资者权益的 欺诈行为。证监会监管执法始终坚 持对各种违法行为零容忍,对各类 违法主体执法全覆盖。

律师:

如违规可索赔

上海创远律师事务所许峰律师 认为,如果证监会认定獐子岛存在 违法违规行为,给予獐子岛行政处 罚,股民可以向獐子岛诉讼索赔。

獐子岛复牌后股价连续一字跌 停, 让绝大多数的投资者根本无法 卖出。

同花顺数据显示,截至1月 底,獐子岛股东总人数(户)4.23 万,人均流通股为1.62万股,据 此计算,2月份,獐子岛股民人均 亏损 5.38 万元。

从时间来看, 许峰律师认为在 2017年10月27日到2018年1月 31日之间买入獐子岛股票,并且 在2018年1月31日后卖出或继续 持有股票,可通过诉讼途径向獐子 岛发起索赔。

如果证监会调查发现獐子岛违 规时间更早,那不排除可以索赔的 范围会扩大。

健身器材夺命8岁女童

律师:监护人要承担监护责任

据《楚天都市报》报道,再次 来到武汉市江汉区万松街机场社 区,34岁的王先生仍然不敢相信, 安装在社区操场的健身器材竟会夺 走8岁女儿梦茹(化名)的生命, "多希望这是一场梦, 女儿过几天 就回来了"。

意外:

女孩结伴玩耍出事

2月10日,临近春节,孩子 们也放了寒假, 王先生和两个朋友 约好,一起在王家墩机场社区朋友 家聚会。

相聚的三个家庭各有一个女 儿, 王先生的女儿梦茹8岁, 其他 两个女孩一个9岁,一个10岁。

当天中午,趁大人们准备午 饭,三个女孩出门,说去操场玩

操场离朋友家走路仅需2分 钟,三个女孩一起出去,大人们没 多想,就同意了。 中途, 王先生去买东西还看到

她们在操场玩耍,准备送完东西再 几分钟后,两个小姐姐回到

家,跟大人们说:"梦茹趴在健身 器材上睡着了, 叫她没反应。"

王先生意识到不妙, 第一个跑 了出去,到了操场,他看到女儿悬 挂在健身器材上没有动静,嘴里流 口水,两个鼻孔冒着红色血泡。把 女儿平躺放在地上后, 王先生赶紧 打了120。

"女儿张着嘴巴拼命地呼吸, 表情非常痛苦, 鼻孔里的血泡越来 越多了, 我使劲叫着她的名字, 可 是她已经听不到了。"说到这,王 先生的眼泪再也止不住。

王先生的妻子和朋友等人随后 赶到现场,等不及救护车,王先生 跑向王家墩派出所求助, 民警马上 把车子开到操场,随后将孩子送往 同济医院急救。

一路上, 王先生的爱人、朋友 都哭成一团,他们喊着:"梦茹, 坚持住, 马上就到医院了!"

调查:

器材印有注意事项

遗憾的是,在医院抢救了三个 小时后, 医生宣告不治, 医院出具 的死亡证明显示, 梦茹心肺部挤压 伤,呼吸循环衰竭。

至今, 王先生都无法接受这个

现实,看到女儿走得那么可怜,他 的心情不能平静,一闭眼就是抱着 孩子的情景。

他的爱人每天更是以泪洗面, 时常幻想着女儿就坐在她身边。王 先生说, 梦茹读三年级, 活泼可 爱, 乖巧听话, 心地善良, 喜欢看

事发后, 王先生通过监控录像 看到, 梦茹当时在健身器材上玩了 一下,身体突然一歪就再也没有起 来, 当时两个姐姐在玩别的健身器 材,察觉不对后,回家告诉了大

记者在现场看到, 在操场一 角,集中安装了多种健身器材,导 致梦茹身亡的是一台太极推揉器。 王先生说,女儿双腿夹在推揉器的 钢管支撑上,斜挂在中间的立柱

记者在器材的合格证上看到, 该器材于2014年4月安装,使用 寿命8年,由武汉昊康健身器材有 限公司制造。

器材的注意事项上写着: 儿童 使用时,应有成年人监护。

提醒:

家长要负主要责任

孩子出了意外已无法挽回, 王 先生希望能引起社会的关注和家长 的警示,别让悲剧重演。

武汉昊康健身器材有限公司相 关负责人表示,公司器材均通过国 家安全认证,设计没有缺陷,获悉 此事后他也很痛心,事发后派人赶 到现场。

经查,器材没有损坏,提醒标 语清晰,通过监控发现,出事的女 孩存在非正常使用健身器材行为, 事发时也没有成年人监护, 呼吁市 民正确使用健身器材,12岁以下 的儿童一定要有成人监护。

记者近日在武汉多个小区探访 发现,健身器材几乎都是按照成人 标准来设计,但有很多小朋友把这 些器材当成了玩具,例如秋千、转 腰器、跷跷板、漫步机、单双杠

专家提醒,孩子在使用这些健 身器材时,存在一定的安全隐患, 家长要做好监护, 谨防意外。

对此律师也提醒,类似事件并 非由第三方侵权造成的伤害,家长 作为孩子的法定监护人, 监护职责 缺失,应负有主要责任。

车停地库却被砸坏 律师:车主可向物业追责

据《北京晨报》报道,日前有 家住北京市朝阳区柏林爱乐二期的 居民指称,2月28日凌晨,车停 在小区地下车库的轿车窗户被砸, 车内被翻得乱七八糟。当车主报警 后向物业索要说法时,物业却表示 无法赔偿业主损失。

律师表示,由于合同服务关 系, 若无法确定责任人, 车主可向 物业追责。

车主:

凌晨作案砸坏车库车辆

据柏林爱乐小区居民称,2月

28 日一夜间,小区地下车库有私 家车被砸,"玻璃都被砸了,车门 被撬坏,车内也被翻得乱七八糟。" 事发后,车主向常营派出所报案, 随后又向物业要求索赔, "但物业 称无法赔偿损失,我们都是按时缴 纳物业费和停车费,且合同里也明 确规定物业负责有序停车,24小 时专人看管,怎么事情发生了,却 不负一点责任!"

物业:

需等待案件处理结果

记者近日来到小区地下车库,

看到出入口处无人值守, 而通往居 民住宅的通道人口均有门禁,记者 环顾一周未发现有破损车辆。

随后,记者就此事询问北京正 中方物业管理有限责任公司。

针对车辆被砸一事, 一位吕姓 经理称,警方已介入调查,车库此 前24小时有工作人员定点巡逻, 但更多细节不便透露。

至于赔偿方面,则需要根据案 件处理结果定夺。

"由于事发突然,我们只能先 配合警方,这事总会有结果,我们 会按照相关法规处理。"吕经理表 示,目前定夺如何处理车主损失一

事,恐怕考虑的情况相对片面。记 者也从常营派出所了解到,该案件 确在调查当中。

律师:

物业应承担相应责任

对此, 北京炜衡律师事务所的 马飞律师认为,如果警方最终能够 确定砸车人,那么相关责任和车主 的损失,肯定要由砸车人负责赔

"此外也需要车主们对车辆 毁坏情况请专业人士评估,如果 损失数额较大,砸车人有可能涉嫌

触犯《刑法》,构成故意毁坏公私财 物罪。"

"但如果警方最后未能确定具体 责任人,那么车主可以向物业追责。" 马飞律师指出,由于物业提供的是有 偿服务,和车主们有合同关系,自身 有保管车辆安全的责任。

因此, 在无法确定肇事者, 或肇 事者无能力赔偿车主时,物业应承担 部分费用, 承担相应责任。 同时, 马飞律师也提示相关车

主,公安部门有其自己的破案过程, 请车主们耐心等待,待案件有结果时 再与物业协商相关事宜。

(田杰雄)